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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Laapreoht-piloti, földszint, 
az uűrarban hátai

Meg lesz a béke.
Andrássy javaslata a 

király előli.

A kibontakozás feltételei.
Az uj kormány.

A vitézlő táborszernagy, Fejér- 
váry Géza báró ma megint Becs­
ben van. Kovácsolják a békét. 
Nemsokára itt lesz március elseje. 
A külfölddel kötött kereskedelmi 
szerződések e napon életbe lépnek, 
a parlament megint együtt lesz.

Es mindehhez járul az a kö­
rülmény, hogy két esztendeje már 
nem soroztak. Újonc, újonc, sok 
újonc, még több pénz kellene Bécs- 
nek s minderre hasztalanul áhíto­
zik, ha nincs parlamentáris élet 
nálunk, a körmükre égett az osz­
trák diplomatáknak a szükség s 
már nem fenyegetőznek az ab­
szolutizmussal, mert látják, hogy a 
katonai rémuralom bejelentése hi­
degen hagyta az embereket; hát 
békülnek. Minden jel arra vall, 
hogy hamarosan vége lesz a nagy 
zűrzavarnak.

Kitünően beavatott oldalról 
kapjuk a következő híreket :

Rákosi Viktor tréfái.

Ez a kis história nagyon is kegyetlen 
volna, ha nem két olyan ember volna a 
hőse, akiknél ki van zárva, hogy kegyetlen- 
kodnónek egymással. Az egyik egy kemény- 
beszédü öreg ur, akinek azonban vaj a szive : 
ez Gyulai Pál, akinek most ünnepük a 
nyolcvanadik születésnapját. A másik Rákosi 
X iktor, akinek az őrük kedélye bearanyozza 
a legnagyobb gorombaságot is.

Most, a Gyulai születésnapján elevení­
tették fel ezt a történetet. Akkor történt, a 
mikor Gyulai Pál kitörte a kezót. Felkötött 
karral sétál az utcán és egyszerre szembe­
találkozik Rákosival. Mérgesen kiált rá:

— Még mer a szemem elé kerülni?
■— Ugyan miért?
— Merje tagadni, hogy azért törtem ki 

a kezemet, mert maga kívánta nekem 1
Rákosi megrökönyödve szól:
— Dehogy kívántam 1 Hogy tételezhet 

fel ilyesmit rólam, méltéságos uram!
— Hiába beszél, — erősködik Gyulai, 

— ezt maga kívánta nekem 1
— Nem, nem és százszor nőm!

„Fejérváry hirtelen újabb 
bécsi utazásának jelentősége ép­
pen nem olyan másodrendű, a 
mint az ellenzéki lapok hirdetik, 
de viszont jelentősége sem a 
kereskedelmi szerződésben kere­
sendő, mint félhivatalosan közlik. 
Fejérváry ezúttal egész határo­
zottan békében utazik. Olvasóink 
bizonyára emlékeznek arra a 
csak részben is félénken cáfolt 
hírre, hogy Andrássy Gyula ké­
szített békejavaslatot és ezzel 
felutazott Bécsbe, ahol Pitreich 
hadügyminiszterrel közölte tervét 
és kérte, hogy közvetítse ez ügy­
ben az értekezést a koronával. 
A tervről a koalíció vezérei is 
tudtak.

A kísérlet akkor nem sikerült, 
még pedig nem azért, mert akár 
Pitreichnak, akár a koronának ér­
demben kifogásuk lett volna a 
javaslat ellen, hanem tisztán for­
mai okokon rnulí, hogy nem in­
dultak meg azonnal az érdemleges 
tárgyalások. — Pitreich ugyanis, 
azt forrásunk nem tudja, hogy sa­
ját elhatározásából, vagy előleges 
felhatalmazás alapján, azt mondta 
Andrássynak, hogy ő nagyon kí­
vánatosnak tartaná a béke nyélbe­
ütését és első hallásra tetszetősnek 
és keresztülvihetőnek is tartja, de 
a király rendíthetetlen elhatáro­

— Hát tudja mit ? Bizonyítsa be, hogy 
nem maga kivánta!

De erre már Rákosit is elhagyta a tü­
relme :

— Még ezt is megteszem — mondta 
— ha éppen kívánja! Hát . . . már csak 
azért sem lehet, hogy én kívántam, mórt ha 
én egyáltalán valamit kívántam volna mél­
tóságodnak, akkor méltóságod — nem a ke­
zót törte volna ki!

— Bvávó ! — mondta Gyulai — szere­
tem az őszinte beszédet.

És melegen megszorongatta Rákosi 
kezét.

*

Ez a mulatságos história is a Sipulusz 
mondakörből való, de frissebb. Egészen uj 
keletű.

A kávéházba, a politikusok asztalához, 
dúlt arccal lépett a minap Madarász József, 
az ifjú függetlenségi honatya. Izgatott han­
gon interpellálta meg Rákosi Viktort:

— Mond, Sipulusz, igaz az, hogy te 
nem Írtad alá a kaszinóban a Rudnay-féle 
kigolyózási indítványt ?

Sipulusz előbb meglepődve nézett végig 
képviselőtársán, azután nyugodtan szólt:

zása, hogy Fejérvy megkerülésé­
vel nem bocsátkozik semmiféle 
tárgyalásba és igy lehetetlen 
neki, vagy bárki másnak javas­
latokat a király elé vinni.

Ezzel abbamaradt a kísérlet.
Fejérváry egyik legutóbbi 

bécsi kihallgatása alkalmával — 
nem tudni, hogy a király hozta-e 
szóba, vagy Fejérváry — meg­
emlékezés történt Andrássy újabb 
terveiről és javaslatáról. Á király 
annak az óhajnak adott kifejezést, 
hogy Andrássy javaslatát meg 
akarná ismerni, ha Fejérváry 
olyannak ítéli, hogy a békés meg­
egyezés alapját képezheti és egy­
szersmind részletezett programúi, 
mely a koalíciós kormány iránya 
és működése tárgyában nem tar­
talmaz rejtélyeket és utóbb fél re­
magyarázható tételeket.

Fejérváry hazajövet érintke­
zésbe is lépett Andrássy Gyulá­
val, aki azonban nem bocsátko­
zott rögtön tárgyalásba, hanem 
előbb Darányi Ignác tanácsát 
kérte ki és utóbb Darányit el­
küldte a koalíció vezéreihez," hogy 
belenyugodnának-e abba, hogy 
Fejérváry közvetítse a királynak 
az előttük részleteiben is ismert 
javaslatot. A koalíció vezérei kije­
lentették, hogy Andrássyt termé­
szetesen nem köti az ö határoza-

— Igaz!
— Hallatlan! Elveszítettem a fogadást: 

tiz üveg pezsgőt. Mert ezt csak nem hi­
hettem 1

— Miért? — kérdi még mindig nyu­
godtan Sipulusz.

— Még kérdezed? Te, éppen te, aki 
tollal is ott állsz a nemzeti küzdelem első 
sorában, nem Írtad alá! De hát hogy is le­
het ez? Igazán mondom, szükségem van a 
legnagyobb önuralomra, hogy .

A hangulat erősön izgatott volt. A ká­
véházban már mindenfelől kezdtek érdek­
lődni a szenvedélyes párbeszéd iránt.

Sipulusz felállott.
— Kérlek — mondotta most már 6 is 

emelt hangon, — ne tüzelj ! Én tetteimért 
mindig helyt állok! Terrorizmus engem meg 
nem fölemlíti Azt teszem, amit jónak Iátok!

— De az istenért, — kiáltotta most 
már képéből kikelve Madarász — hát miért 
nem írtad alá ?

— Azért nem írtam alá — feleié dö­
rögve s általános derültség közepette Sipu­
lusz — mert — nem vagyok tagja az Or­
szágos Kaszinónak . . .

■ ír*
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<oi, hogy Fejérváryval nem tár­
gyalnak és végeredményben azt 
tarigák fontosnak, hogy a király 
szerezzen tudomást a programmról 
és győződjék meg a koalíció igaz, 
tiszta szándékairól. Nem bánják, 
ha báró Fejérváry vagy más lesz 
az, aki a tervezetet a király elé 
viszi. Belenyugosznak ebbe annál 
inkább, mert az utóbbi napokban 
kijelentették ismételten, hogy ők 
csak azért nem terjesztettek rész­
letes programmot a király elé, 
mert ezt eddig csak királyi felha­
talmazás nélkül kérték az önkén­
tes mentők.

Ezek után Andrássy bemu­
tatta az ő javaslatát Fejérvár,y- 
nak, akinek voltak ugyan némi 
kifogásai és megjegyzései, de 
egészben és nagyban olyannak 
találta, hogy esetleg megegyezés 
alapjául szolgálhasson.

Andrássy át is adta a pro­
grammot Fejérvárynak, aki rög­
tön el is utazott Bécsbe és ott 
ma jelentkezik legfelsőbb kihall­
gatásra. Fejérváry biztosította 
Andrássyt, hogy neki komoly 
szándéka békét létesíteni és 
őszintén fogja javasolni a ki­
rálynak, hogy a tervezetet fo­
gadja el a kibontakozás alap­
jául.

Az eljárásra vonatkozólag azt 
jelezte Fejérváry, hogy ő a ki­
rály hozzájárulása esetén foly­
tatni fogja a tárgyalásokat mind­
addig, mig végre kitisztáztak 
minden egyes pontot és igye­
kezni fog, hogy az utolsó szank­
ciót a király Budapesten adja meg 
és itt is maradjon, mig a kabinet 
megalakul és a parlament meg­
kezdi a rendes munkálkodást.“

Rudnay azt felelte, hogy ő 
már ismételten kijelentette, hogy 
nem mondott le és nem szándéka 
lemondani, mire az újságíró kivette 
a tudósító hírét és bemutatta. 
Rudnay erre azt kérdezte, hogy 
miféle kőnyomatos ez és mikor 
megtudta, hogy félhivatalos lap, 
azt mondta „Most már nem nyi- 
latkozhatom ebben a kérdésben

Fejérváry sem tudott semmit 
a lemondásról, mert elutazta előtt 
magához kérette Lányi igazság­
ügyminisztert és felkérte, hogy az 
ő távolléte alatt, mely esetleg "több 
napra is terjedhet, igyekezzék ki­
békíteni Kristótíyt Rudnayval.

A mozgósítás hire.
Fejérváry bécsi tartózkodása alatt nem 

csak a királynál lesz kihallgatáson, hanem 
Goluchovszkyval is fog érintkezni a szerb 
kereskedelmi szerződés tárgyában. Ma már 
teljesen biztos, hogy a Szerbiával való tár­
gyalások megszakadtak. A szerb megbízot­
tak már cl is utaztak Bécsből. Sokan hi- 
resztelik, hogy a szerb ügy mozgósítást is 
fog maga után vonni.

Bécsi tudósítónk azt jelenti, hogy az 
efféle híresztelések csak arra valók, hogy 
befolyással legyenek a magyar válságra: 
mert tényleg csak arról lehet szó, hogy a 
határt Szerbia felé elzárják és megindul a 
vámbáboru, mely nem nagyobb veszede­
lemmel jár, mint járt annak idején a romániai 
határzárlat és vámháboru. A dologban csak 
az a szomorú, hogy Szerbia mer packázni 
velünk és hogy Becsben sokkal könyebben 
veszik az ügyet, mint kellene, mert Szerbia 
viszonya a monarchiához inkább Magyai or­
szágot érdekli.

Gyulai Pál és a Csokonai­
kor.

A béke jelei.
A belügyminisztériumban teg­

nap óta szünetelnek az intézkedé­
sek a törvényhatóságok ellen. Ki­
adták az utasítást, hogy egyelőre 
hagyják ab ha a rendelkezéseket, 
sőt egy csomó már aláirt és expe­
díció alatt volt rendeletet is vissza­
tartanak. Lz is arra vall, hogy 
békés fordulatot várnak és míg 
ennek a sorsa el nem dől, nem 
akarnak tovább haladni a megkez­
dett utón.

A Eudnay-affér.
A Rudnay-affórban is igen ér­

dekes újságot közölhetünk. Rudnay 
tulajdonképpen nem mondott le, 
hanem Kristóffy egyszerűen le­
mondatja, illetőleg kényszeríteni 
akarja a lemondásra. Mikor ugya­
nis tegnap este a félhivatalos „Bu­
dapesti Tudósító“ közölte a hirt, 
hogy Rudnay lemondott, egy hír­
lapíró fölkereste a főkapitányt és 
megkérdezte tőle, hogy igaz-o a 
lemondásáról szóló hir ?

Clayton és
Shutílewíh
Ltd fele

Üdvözlet a jubileumra.
Debrecen, január 24.

A Csokonai-kör múlt heti választmányi 
ülésében elhatározta, hogy üdvözölni fogja 
Gyulai Fáit a legnagyobb magyar kritikust, 
öO-ik születése napja alkalmából. Az üd­
vözlő levél, amely tegnap ment el az ősz 
íróhoz és költőhöz, egész terjedelmében iev 
hangzik:

Méltóságos urunk!
Mélyen tisztelt tanár ur!

A debreceni „Csokonai-kör“ választmánya 
hódoló tisztelettel üdvözli Méltóságodat 80-ik 
születése napja alkalmából. A nagy kor, a 
bibliai éveket meghaladó öregség az isteni 
gondviselésnek különös áldása, amelynek ma­
gaslata előtt lehetetlen elfogódottság nélkül 
megállani. Mennyivel mélyebbnek kelf lenni a 
meghatottságnak, ha az a magaslat, amelyre az 
isteni jóság az öreg embert emelten, emcsak az 
evek hossza során nyugszik, hanem a becsüle­
tes munkának, az igazság nehéz harcának, az 
írói nagy alkotásoknak, a költői örökbecsű mü­
veknek gránit kövein emelkedik.

Valóban, ha végig hordjuk tekintetünket 
azon a 80 éven, amelylyel a sors megajándé­
kozta Méltóságodat, egy nagy sikerekben gaz­
dag példaképül szolgáló, szép életet kell lát­
nunk. Latjuk Méltóságodban a magyar demo­
krácia szellemik épviselőjét, aki kora ifjúságától 
késő vensegéig fáradságos munkát, a szó és 
toll emésztő munkáját végezte; látjuk Méltósá­
godban az igazságnak, a politikai, irodalmi és 
művészeti igazságoknak bátor hirdetőjét, aki 
a maga meggyőződését, megfontoláson és tánul- 
ínnnjou alapuló ítéleteit kimondotta még akkor 
is ha a nemzet elfoglaltságát, a nép hiúságát, 
a közönség bálványimádását találta is magival

szemben; látjuk a nagy tanítómestert, aki nem­
csak az iíjuságot oktatja a tudós kathedráiából 
jó ízlésre, tisztult felfogásra, szellemi nagyjaink 
helyes megoebsüiésőre', hanem bírálataival, al­
kalmi beszédjeivel, ünnepi szónoklataival a 
hallgatók és olvasók ezreit vezeti a műveltség, 
az irodalom, a stilus szövevényes utjain ; mind­
nyájunknak, jelen és jövő nemzedékeknek ta­
nítómesterévé vált Méltóságod, midőn mint a 
legfényesebb magyar elmék rokon lelkű tol­
mácsa, föltárta előttünk a magyar költészet sok­
szoros gazdagságát, midőn felnyitotta szemün­
ket Vörösmarty ragyogó költői nyelvének, 
Katona tragi kai erejének, kemény ühom lelki 
rajzainak, Petőfi végtelen egyszerűségének és 
mérhetetetlen nagyságának, Arany szerkesztő 
és jellemző művészetének meglátására, megér­
tésére és igy öntudatos élvezésére.

S ezt az érdemes életet besugározza a 
költészet fénye is, a mely mély érzésű dalokból 
valamint művészi alkotása elbeszélésekből és 
rajzokból, a magyar szó-próza e remekeiből 
árad Méltóságodra, a legnagyobb magyai’ köl­
tőknek nemcsak hivatott magyarázójára, hanem 
méltó követőjére is.

Midőn Méltóságodnak nemzetoktatói nagy 
munkássága, igazság-felderitő éles elméje, írói 
és költői művészete előtt hálás elismeréssel is­
mételten meghajtónk, kérjük a mindenható 
Istent, hogy a testi és szellemi erők teljességé- 
ben még sokáig tartsa mog Méltóságodat, mé­
lyen tiszteit tanár urat, aki iránt vagyunk a 
Csokonai-kör választmánya nevében °

Debrecen, 1906. jan. 20,
hazafias üdvözlettel: 
föéresi Kálmán, 

a „Csokonai-kör“ elnöke.
Kardos Albert,

a „Csokonai-kör“ titkára.

Egy fiatal asszony öngyilkossága.
B eretty ó- Uj falu ban egy fiatal paraszt asz- 
szony, Vig Mihályné Kiss Juliánná, mig 
férje a vasútnál mint munkás éjjeli szolgá­
latot teljesített, szombaton este otthon be­
zárkózott lakásába és lugkő-oldattal meg- 
mérgozte magát. A szomszédok, kiket az 
öngyilkos kínos nyöszörgése figyelmessé 
tett, rátörték az ajtót és orvosért futottak, 
de már késő volt. Mire az orvos megérke­
zett, a szerencsétlen asszony iszonyú kínok 
között kiszenvedett. Végzetes tettének oka 
ismeretlen.

Betörők a templomban. A szatmári 
ortodox nagytemplomba — mint Szatmár- 
ról jelentik -— múlt éjjel ismeretlen tette­
sek betörtek, a perselyt felfeszitették és az 
abban összegyűlt pénzt elvitték. A csendőr­
ség nyomozza a tetteseket.

Élet-halál között.
Egy molnár, aki a levegőben lóg.

Budapest, febr. 23.
A Soroksáry-utca 82. ez. alatti Gizella- 

gőzmalomban ma délelőtt nagy riadalom 
volt. Az egyik malommunkás leesett a 
harmadik emeletről, de fennakadt a másodi­
kon és percekig élet-halál között lebegett. 
Ha lezuhan és a gépek közé esik, feltétle­
nül vége van. A helyzet annál válságosabb 
volt, mert a munkás az esés közben eszmé­
letét veszítette és élettelenül lógott a leve­
gőben, mig odasiető munkástársai kiszabadí­
tották a veszedelmes helyzetből.

Tudósítónk jelenti: Baum Gábor ma 
reggel a Gizella-malom harmadik emeleti 
karzatán dolgozott. Egy figyelmetlen lépés 
következtében a lisztporban elcsúszott és a 
karzat korlátja alatt kiesve, velőtrázó si- 
kolylyal lezuhant a mélységbe.

A második emelet korlátjában fejjel 
megütötte magát, úgy, hogy eszméletét ve­
szítette, de tovább nem esett, mert hosszú

ff u. m. Ekék,, V etőgép, Szecskavágó, Morzsoló 
Repavágó stb. csak eg ved ül

■J}«**’** vaskereskodőknél, 
kaphatok Debrecen, Piac-utca 7. szám,
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molnárkabátja fennakadt a korlát egy kiálló 
cövekjóben.

Munkástársai segítségére siettek és át­
emelték a korláton, de mert eszméletre nem 
tért, a mentőket hivatták.

A mentők megállapították, hogy csak 
apró zuzódásokat szenvedett és tulajdonké­
pen csak a rémület viselte meg jobban. 
A Mókus-kórházba szállították.

Debrecen uj főkapitánya.
Dr. Vaday kinevezése.

Debrecen, jan. 24.
Amióta a kormánybiztosság 

Debrecenben van, sűrűn merültek 
fel különféle hírek, hogy Kovács 
Gusztáv megyefőnök visszajön, 
majd hogy állapota rosszabbra for­
dult s hosszú ideig még a szobáját 
sem hagyja el. Igazság az, hogy 
Kovács Gusztáv állapota egészen 
jóra fordult, de a debreceni útja, 
az installáció s más ezzel kapcso­
latos hírek nem egyebek kombi­
nációknál.

Sem arra, hogy Kovács Gusz­
táv jön, van nem jön, sem arra, 
hogy esetleg mikor jön, megbíz­
ható komoly híradás nincs. Ha 
jön, érkezését hivatalos helyen je­
lezni fogja.

Bocin Dezső kormánybiztos va­
sárnap Budapesten volt, ahol deb­
receni küldetésének idejét meg­
hosszabbították. Legfelebb ebből 
vonható le az a következtetés, hogy 
az installáció nem lehet nagyon 
távol.

Boda Dezső a fővárosban bizo­
nyára jelentést tett arról is, hogy 
Tóth János ideiglenes rendőrfőka­
pitány családjához a lő városba 
visszavágyik, mert helyettesítéséről 
gondoskodás történt s Tóth János 
egy-két nap alatt átadja hivatalát 
dr. Vaday Lászlónak. "

az uj főkapitány szintén ideig­
lenes minőségben foglalja el helyét. 
Azt, hogy dr. Vaday László, buda­
pesti reudőrfogalmazd lesz a Tóth 
János utódja, már napok előtt je­
lentettük. Az uj főkapitány már 
ma Debrecenbe érkezik és megbíz­
ható híradás szerint holnap törté­
nik intézkedés hivatalának átvéte­
lére nézve.

Boda Dezső kormánybiztos 
tegnap délelőtt felkereste Kovács 
József polgármestert hivatalában s 
huzamosabb ideig tárgyalt vele 
hivatalos ügyekben. Ami a főis­
pán i installációt illeti, erről nem 
esett szó sem, hanem tisztán a 
rendőrségi szervezetre vonatkozó­
lag folytattak megbeszéléseket. Végh 
G(yula főkapitány ugyanis csak 
légy el mi ügyének elintézését várja, 
do állásában nem óhajt megma­
radni s igy a rendőrfőkapitány! 
állás betöltése aktuális marad, 
valószínű, hogy a véglegesítésnél 
is dr. Vaday László marad meg 
főkapitánynak.

a városházáról.
, A város múlt évi mérlege. Debrecen 

varos íőszámvevőjének vezetése alatt serény

munka folyik a számvevői hivatalban. Most 
állítják össze a tavalyi mérleget, amely 
azonban természetesen legalább kőt hónapi 
munkát fog igénybe venni. A számvevői hi­
vatal segéd-szemólyzotót ez időre a nagy 
irodából megerősítették.

Személyi hir. Oláh Károly kulturta- 
nácsnok családi ügyekben isagy-tizaloutára 
utazott. A kulturtuiiácsnok egy hétig marad 
távol.

A közkórházi kibővítése. A debre­
ceni köz kórház nagyarányú pavillonai mel­
lett is megszükiilt s igen gyakran alig tud­
nak helyet szorítani benne a betegeknek. A 
város gondoskodásával most lehetővé teszi 
a. PavJlonok szaporítását s e tárgyban uta­
sítást is adottt ki a mérnöki hivatalnak. A 
mérnöki hivatal közelebb a kórház igazgató­
ságával lép érintkezésbe, hogy a kibővítési 
szükségletek felől közvetlen információt is 
szerezzen s azután kezdi meg a terv k és 
költségvetések elkészítését.

Meggátolt öngyilkosság.
Meghiúsított hármas kísérlet.

Debrecen, jan. 24.
Egy.fiatal^ alig húsz éves leányt kisért 

a bűnügyi osztályra tegnap este egy rendőr. 
Kisirt, vérben úszó szemei elárulták, hogy 
lelkében nagy küzdelmet viv. Érzelmeit le­
hetőleg titkolni igyekezett, de reszkető 
hangja, mely csaknem zokogásba fűlt, el­
árulta, hogy nem akarja az igazat meg­
mondani.

A leányt, akit Szabó Julisnak hívnak, 
a Péterfia-utcai temetőben fogta el a csősz. 
Előzőleg látta, hogy ott egy sirhant mellett 
ül és sir, majd felállott, zsebéből kötelet 
vett elő. A csősz azonnal tisztában volt 
vele, hogy a leány öngyilkos akar lenni. 
Egy percet sem veszítve előugrott. A csősz 
váratlan megjelenése annyira megijesztette 
a leányt, hogy a már elkészített kötelet, 
melyen hurok is volt, hátra hagyva elme­
nekült.

Szabó Julis az első kísérlet meghiúsu­
lása után sem mondott le ssándékáról. Ha 
már az anyja sírjánál nem lehet öngyilkos, 
mindegy neki akár hol. De feltett szádékát 
minden áron keresztül akarta vinni. A 
Péterfia-utcai temetőből a Csapó-utoai te­
metőbe ment s újra megkísérelte. Itt sem 
sikerült. Az arra haladó munkások zavar­
ták meg. — Sötét gondolataival menekült 
innen is, be a városba. Üldözői nem érték 
utói.

Később a Nvil-utcán mások fogták el, 
mikor a kútba akart ugrani. A minden 
áron halálba vágyó leányt a rendőrnek 
adták át, aki a központra kisérte. Szabó 
Julist a rendőrség kihallgatása után fel­
ügyelet alá helyezte, nehogy magában kárt 
tegyen. A rendőrségen addig marad, míg a 
Halápon lakó édos atyja érte nem jön. 
Hogy miért akart öngyilkos lenni, nem 
akarta megmondani a rendőrségen.

MULATSÁGOK.
A jogászok táncestélye. Debrecen 

intelligens közönsége körében most nagy 
érdeklődéssel készülnek a jogászok január 
31-iki táncestólyére. A táncestély joggal tá­
masztotta ezt az érdeklődést, mert a jogá­
szok régen tapasztalt körültekintéssel ren­
dezik ezt a mulatságokat. A Bika díszterme 
kertté alakul át s a jogászok szép csoport­
ján kívül a táncosok egész tömege vonul 
fel a mulatságra. A kertté alakított terem 
valóságos kis paradicsom lesz.

A Kereskedelmi Csarnok estélye.
Igazán élvezetes és művészi becsű estélye 
lesz szombaton a Kereskedelmi Csarnoknak. 
Két kedves műkedvelői szám mellett két 
fővárosi erő fogja gyönyörködtetni a közön­
séget. Helyi műkedvelőink Widder Erzsiké 
k. a. egy szellemes magánjelenettel, Unger 
Lajos mérnök ur pedig művészi gordonka 
játékával szerepel a műsoron. A fővárosi

művész vendégek közül ünnepi helyen em­
lítjük L. Komáromy Mariska úrnőt, a 
magyar hangversenytermek legszebb hanga 
énekesnőjét, aki műsora leghúditóbb dalai­
val vesz részt az estélyen. Kíséretében 
Iványi Dezső, a Magyar Színház énekes 
komikusa, a legügyesebb előadók egyike 
jön, aki szintén két számmal szerepel a 
műsoron. A meghívók ma mentek szót.

Vendéglősök, kávésok hangver­
senye s táncmulatsága. A debreceni ven­
déglősök, kávésok, szállodások és korcs ma­
rosok ipar társulata február hú 22-én nagy­
szabású, fényes mulatságot rendez a Bika 
szálloda dísztermében együttesen a Pincér- 
betegsegélyző Pénztár tagjaival. A teljesen 
zártkörű mulatságot hangverseny előzi meg, 
a melynek műsorán szerepelni fognak Fóti 
Frida a debreceni színház tagja, Szávay 
Gyula, Zilahy Gyula színigazgató, 'Sarkadi 
Vilmos, Kondor Ernő és Huber Miksa, a 
debreceni színház tagjai. A mulatság elő­
kelő színvonalának, o mellett a fesztelen 
jókedvnek biztosítására a rendezőség minden 
lehetőt elkövet. A mulatság tiszta jöve­
delme a debreceni pincérszakiskola javára 
szolgál. A zenét a Magyari testvérek zene­
kara szolgáltatja.

A vig estély. Néhány előjegyzőt, a 
kik a vig estélyre jegyeket előjegyeztek és 
máig se váltották ki, felhívja a rendezőség, 
hogy jegyeiket ma délelőtt tiz óráig okvet­
lenül vegyék át, mert máskülönben a rend­
kívül nagy számban jelentkezőknek ada­
tik el.

Kereskedő-ifjak tánc-estélye a Bi­
kában. Az idei farsang mulatságai között 
kedves lesz Karnevál hercegnek a debreceni 
kereskedő ifjak társulata által február iö-éa 
tartandó tánc-estély. Az Arany Bika ttomét 
kiváló gonddal, pazarul díszítik. Házias jel­
légénél fogva a mulatság kellemes szórako­
zást fog nyújtani úgy a hölgy közönségnek, 
mint a nemesen érző főnököknek is, akik 
különösen az idén szép megnyilatkozását 
adták a fiatal generáció iránt érző rokon- 
szén vüknek. A lendezőség élén KphtSfilk 
Géza elnök buzgó szorgalommal fáradozik a 
mulatság sikerén. A meghívók nagyobbrésze 
feladatott, ha azonban tévedésből valaki 
nem kapott, forduljon Probászka Lajos 
jegyzőhöz, _ (Caapó-u,). A hölgy közönség 
azon felül igen kedves meglepetésben fog 
részesülni.

Ki a legszebb színésznő ?
Országos szépségverseny.

A szépségverseny régi szokás: a mű­
velődéstörténeti irók állítása szerint már a 
régi görögöknél és rómaiaknál is divatban 
volt. Azóta tartja magát erősen a divat s 
legutóbb a Színház és Élet cimü művészeti 
hetilap országos szépségversenyt kezdett 
annak végérvényes és kétségtelen eldönté­
sére, hogy kik az ország legszebb színész­
női és az egyes vidéki társulatoknál kik a 
legszebb színésznők ? A szépségverseny 
csak a napokban kezdődött el, február 17-ón 
zárul. Az eredményt február 27-én teszik 
közzé, a verseny győztesei pedig ajándékul 
értékes tárgyakat fognak kapni.

A szépségverseny mai állása a követ­
kező :

Eddig a legtöbb szavazatot kapta 
Szoyer Ilonka, összesen 473-at. UtánaFedák 
Sári (347), Varsányi Irén (316), Petráss 
Sári (276), Szamosi Elza (237), Kornál 
Berta (223), Ligeti Juliska (217), Kom lossy 
Ilona (201), Komlóssy Emma (183), He- 
gyessy Mari (168), stb. következnek.

' idéki színésznők közül legtöbb szava­
zatot a mi kedves intnerősünk: Baller Irma 
(98), a temesvári színház és Felhő Rózsi (93), 
a szegedi színház primadonnája kaptak, utá­
nuk jóval jönnek a többiek és igy valószínű, 
hogy a szegedi közönség előtt népszerű 
primadonnák egyike lesz a verseny győztese

A verseny még egy hónapig tart és a 
mai számarányok ez alatt nagy változásokon 
fognak keresstül menni. Ki lf?z a győztes, 
azt csak a kortesek tudnák megmondani,
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SZÍNHÁZ.
Ma, szerdán „A“ bérletben :

Jerikó falai.
Sziámii 4 felvonásban.

Frobisher Jack 
Lady Frobisher Alatkea 
Lady Lucy 
Kteventon, marquis 
Darayton gróf, a fia 
Bannister Han key 
Dallas Harry 
-Morninglon Tiny 
Hapuaford Bertram 
Marchmont gróf 
Lady Weatorby 
Winifred Renton 
Twelvotrees Jasper

Szakács Andor 
Almási Lola 
Szabó Irma 
Deóssy Alfréd 
Juhai József 
Ternyei Lajos 
Kondor Ernő 
Polgár Ilona 
Kraaznai Ernő 
Vadász Lajos 
Arday Ida 
Kolozsvári Albert 
Szabó Gyula

Tűzvizegálat a színházban. A szín­
házban tartatni szokott tüzvizsgálatot teg­
nap tartották meg. A bizottság Körner 
Adolf tanácsnok vezetése mellett ezúttal is 
átkutatta a színház összes helyiségeit s 
tüzrendészeti szempontból mi kifogásolni 
valót sem találtak. Tóth János r. főkapitány 
ez alkalommal először vett részt olyan 
küldetésben, amidőn a közigazgatás többi 
tisztviselőivel együtt buzgólkodhatott.

Műsorváltozás. A debreceni szini- 
szezon gazdag a műsorváltozásokban. A 
hétre kiirt műsort sem tarthatják be s a 
vasárnapi előadások megváltoztak. Délután 
„Katalin operett, este pedig a „Csöppség" 
kerül színre.

Jerichó falai. A színházi iroda jelenti: 
Ma este kerül bemutatóra Jerichó falai 
sziámii újdonság, amelynek főpróbáját meg­
tartották s erről ítélve, a darab sikere bi­
zonyosnak ígérkezik.

Bohémszerelem. A színházi iroda 
jelenti: Bagyogó díszletekkel fog majd színre 
kerülni a legújabb operett újdonság. A dísz­
letek elkészülte késleltette a darab előadá­
sát. Zilahy igazgató ma levelet kapott Bu­
dapestről, amelyben azt Írják, hogy a dísz­
letek még mindig nincsenek készen. Ez 
arra indította az igazgatóságot, hogy a da­
rab előadását vasárnapról ismét elhalássza. 
Vasárnap tehát a Bohémszerelem helyett 
este a Csöppség, délután Katalin kerül színre 
Zilahynóval.

(A) bérletre támlásszék jobb oldal IIT sor 
J. 6b 4. szám eladó. Értekezhetni a kiadóban.

Egy kereskedő család 
drámája.

A vádtanács ülése.
Debrecen, január 24.

Napok előtt az a szomorú hir 
terjedt el, hogy Pásztor Gyula ke­
reskedő fiatal felesége erősen ide­
ges, exaltált állapotban lövöldözött s 
a golyók közzül kettő férjét találta.

Pásztor Gyuláné ellen akkor 
megindították a hivatalos eljárást. 
A kihallgatásáról felvett jegyző­
könyvet az ügyre vonatkozó ira­
tokkal együtt áttették az ügyész- 
seghez. a vizsgálóbíró akkor e/re/2- 
(lelte a fiatal asszony felügyelet alá 
helyezését és orvosi megfigyelését.

4 yizsgálóbiró végzését Pásztor 
Gyuláne képviselője megfelebbezte 
a törvényszék vádtanácsához, amely 
tegnapi ülésében döntött a felebbezés
fe eAÍ ,4 v4dtanács a büntető per- 
rendtartás 156. §. alapján nem látta 
szükséget, hogy a beteg fiatal asz-

szony kórházban felügyelet alá he­
lyeztessék s ott figyeltessék meg.

Pásztor Gyulánót tehát, akit az 
eset megrendített s betegsége miatt 
még mindig nem hagyhatta el szo­
báját, dr. Isoó Janos es dr. Láng 
Sándor kir. törvényszéki orvosok 

a beteg lakásán megfi­
gyelni.

CJD0NSÁ60EL
a T Ü Változás a tanfeliigyelőségnél.

A kultuszminiszter Nemes Gusztávot, aki a 
debreceni tanfelügyességnél tollnok volt, 
a temesvári tanfelügyeiőséghez helyettes 
tanfelügyelőnek nevezte ki. Nemes Gusztáv 
a jövő héten véglegesen elhagyja Debrecent. 
Arra nézve még nem történt intézkedés, 
hogy helyét a debreceni tanfelügyelőségnél 
ki fogja betölteni.

^álmaa a helyzetről.
A loldy-kör tegnapi közgyűlésén 
Thaly Kálmán feltűnést keltő mó- 

reflektál a politikai helyzetre. 
Elnöki megnyitójában ugyanis len- 
duletes szavakkal fölszólította Po­
zsony magyarságát, hogy a politi­
kai pártállás és a rang különbsége 
nélkül egyesüljön a Toldy-kör zász­
laja alatt. Mint történeltudós igen 

látja a nemzet legközelebbi 
jövőjét. Az ország ismét olyan borús 
időknek néz eléje, mint a minő Bach 
Smerling ideje alatt volt. Akkor is 
az irodalmi egyesületekben és tár­
saskörökben fejtette ki a magyar­
ig egyesült erővel neinzetföntartó 
működését és a nemzet ős ereje 
akkor is diadalmaskodott. Thaly 
beszéde nagy lelkesedést keltett.

-1 * Szakosztályi ülés. Az ipartestület- 
uel csütörtökön délután a pintérek, bodná­
rok tartanak szakosztályi ülést. Tárgy - 
a házaló dózsás oláhok által felmerült sé­
relmek orvoslása.

* As építkezési kedv magosokként.
Az címűit évek során mindég január hónap­
ban jelentették be a legtöbb építkezést, hogy 
az engedélyt idejében megkaphassák s mind­
járt az idő enyhülésével megkezdhessék az 
építkezéseket. Az idén azonban egészen 
másként van. Az építkezési kedv úgy lát­
szik teljesen megcsökkent. Január egész hó­
napban legalább eddig — egyetlen épít­
kezést se kérelmeztek. A mi beadvány 
ment, az csupán lceritkezésre vagy valami 
kisebb kiegészítő munkálatra vonatkozik 
Az ilyen kérvényből is csak tizenhat érke­
zett be. Ez a jel arra enged következtetni, 
hogy az idén nagyon kevés építkezés lesz 
Debrecenben.

* Közgazdasági felolvasások Dob-
recenben. Az Országos Magyar Kereske- 
rf ™.1, Egyesülés vasárnap igazgatósági ülóst 
tartott bandor Pál országgyűlési képviselő 
elnoklésével. A főtitkári jelentés tudomásul 
ve,tG[e. “táu BßCik; Géza titkár számolt be a 
vidéki kerületek működéséről, majd elöter- 
jesztette az elnökség javaslatát a póstadijak 
leiemelésének kérdésében való, a portó min­
den megdrágítását ellenző állásfoglalás tár- 
gyaban és az idevenatkozó preventív intéz­
kedések tekintetében. Az igazgatóság az 
előterjesztésekhez Herzfeld E'rigyes” és
Ä kÜ h°S ^.^szólása Utá" hozzA- 
járuit Dr. Iyobner Adolf, mint az egyesü­
nk ipart?nf°8ba kiküldött tagja je-

teHp i klJ'teh értekezletről és ismer­
tette azokat az álláspontokat, a melyeket az
SZÍT képVÍ8®letlóbeu ott elfoglalt és a 
™&ket lágyrészben érvényre juttatni is
R ' ÍT *Íohrie,\ jelentésének tudomá­
sulvétele után Kunz József alelnököt és dr. 
Lévy Béla főtitkárt küldte ki az igazgató­

ság az országos ipartanácsba, az országos 
közlekedési tanácsba pedig Fürst Bertalan 
udvari tanácsos alelnököt delegálta. Dr. 
Glückstahl Samu ügyész a váltóóvás re^ 
formja tárgyában tett előterjesztést, a melyet 
az igazgatóság Szirmai Arthur és Pauncz 
Sándor hozzászólása után elfogadott. Dr. 
Lévy Béla főtitkár ismertette ezután a bel­
ügyminiszternek az ásványolajok szállítására 
és tartására vonatkozólag kibocsátott, a ke­
reskedők érdekeit érzékenyen sújtó rendele­
tét és ezen sérelmek orvoslására vonatko­
zólag előterjesztést tett, a melyhez az igaz­
gatóság hozzájárult. Ugyancsak tudomásul 
vette az igazgatóság Goda Géza szerkesztő­
titkárnak a sajtószolgálatról tett jelentését 
és végül elhatározta, hogy az egyesülés a 
vidéki kerületekben közgazdasági felolva­
sásokkal egybekötött üléseket fog időkö­
zönként tartani.

* A müpártolő egyesület debreceni
tárlata nagyobb érdeklődést érdemelt volna. 
Az egyesület áldozatkészsége és nemes in­
tenciója a közöny számos jelén kr,nnyen 
megtörhet. Most rendezett tárlatuk alig ho­
zott többet hatszáz koronánál. Ideje volna,
, „a, Pebrec8n intelligenciája melegebb érdek­
lődéssel simulna ahhoz az egyesülethez a 
mely a szépmüvészet istápolását tűzte ’ ki 
íeladatául.

* A vigyázatlanság áldozata.
A tél folyamán már több ízben ad­
tunk hírt olyan szerencsétlenségről, 
amelyet a szecskavágók mellett tel­
jesített munkánál rendszerint a vi­
gyázatlanság* idézett elő. A sűrűn 
ismétlődő ilyen szerencsétlensége­
ken nem okulnak az emberek. Leg­
alább arra val a tegnapi eset is, 
amely Biró Mihály fancsikai tanyá­
ján tegnap délután történt. Tőkés 
István, aki mint gazdasági cseléd 
ván ott szolgálatban, lucernát apró­
zott a szecskavágón. Munkaközben 
vigyázatlan volt, a kés elkapta bal­
kezét s teljesen összeroncsolta, a 
szerencsétlenül járt fiút későn este 
hozták be a debreceni közkórházba, 
ahol nyomban ápolás alá vették. A 
nagy vérveszteség egészen kimen­
tette. Arra nézve, hogy a kezét 
amputálni keil-e, ma határoznak a 
beteget kezelő kórházi orvosok.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben : Preisler 
Lázáráé izr. 61 éves, Karap József ev. ref.
27 éves, Jeremiás Eszter ev. ref. 18 éves* 
Mandel N. izr. 3 napos. ;

* Gsokonai-est Zágrábban, Az or­
szágos nemzeti szövetség zágrábi bizottsága, 
a mely rövid idő alatt máris sok irányú 
tevékenységet fejtett ki a magyar-horvát 
barátság megteremtése körül, vasárnap Cso­
konai Vitéz Mihály emlékezetére szépen si­
került estét rendezett. Az ünnepet este 6 
órakor Sági Ernő, a szövetség ügyvivő 
jegyzője beszéddel nyitotta meg. Ezután 
Marton Géza, Engelmann Géza és mások 
szavaltak. Az estén, amelyen belépődíjat 
nem szedtek, sok előkelő magyar és horvát 
család volt jelen.

* A katonatisztek szalutálába. A
katonatisztnek mindenkor szabályszerűen 
kell szalutálnia, ha nem akarja magát ki­
tenni annak a kellemetlenségnek, hogy egy 
följebbvalója az utcán kérdőre vonja a sza­
bálytalan köszöntés miatt A reglement pe­
dig előírja, hogy abban az esetben, ha a 
tiszt egy hölgygyei karonfogva sétál, el kell 
bocsátania a hölgy karját, hogy jobb kezé­
vel szalutálhasson. A gyakorlatban persze 
ilyen esetben mellőzték az előírást s a tiszt- 
urak balkézzel köszöntek följebbvalóiknak, 
ami ellen a legtöbb tisztnek nem is volt ki­
fogása, de mégis megtörténhetett, hogy eev- 

^hornok hölgy gyei sétáló 
tiszttől is megkövetelte a szabályszerű kö-
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szőnést. Most azonban, mint a bécsi Frem­
denblatt jija, a közös hadügyminiszter egy 
rendeletével szabályozta a hölgygyei karon­
fogva sétáló tisztek köszönését s megengedte, 
hogy az általában elfogadott szokás szerint 
ilyenkor balkézzel szalutálhassanak, vagyis 
a szokásból törvényt csinált. A rendelet 
azonban nem vonatkozik arra az esetre, ha 
a tiszt kapaszkodik a hölgy karjába, mert 
ilyenkor továbbra is jobb kézzel kell sza­
lutálni.

* Az árokba zuhantak. Sülyi János 
fiával együtt talyigán igyekeztek az ondódi 
tunyára. A város végén, a salétrom laktanya 
mellett valami szekérnek tért ki s olyan 
közel hajtott az árohoz, hogy mindenestől 
befordultak az árokba. A veszedelmes 
esést kdlömben könnyebb horzsolással meg­
úszták, csak a talyigának esett hibája, ame­
lyiknek egyik kereke darabokra tört.

* A halápi iskolát bezárták.
Dr. Sárváry Gyula t. főorvos jelen­
tette tegnap Kovács József polgár- 
mesternek, hogy a halápi tanyai 
iskolában 17 megbetegedés történt 
kanyaróban, dacára annak, hogy 
az iskolában annak idején a fer- 
tőtlenitési munkálatokat elvégez­
ték. A főorvos javaslatára éppen 
ezért az iskolát két heti időtartamra 
Lezárták.

* Sikkasztó hetes. Rosenthal Dániel 
lisztkereskedő hetesét százhúsz koronával 
elküldte a postára. A hetes el is távozott, 
de többé nem tért vissza. Eosenthál a hűt­
len hetes ellen feljelentést tett a rend­
őrségen.

* Besuranő tolvaj. A múlt szomba­
ton történt, hogy Pázmándy József laká­
sáról a Darabos-utca 23. szám alól ismeret­
ien tettes téli kabátját és ezüst botját 160 
korona értékben ellopta. Az ismeretlen lett- 
tes még aznap este a Kossuth-uteai zálog­
házban el is zálogosította. Másnap meggon­
dolta a dolgot, a téli kabátot visszaváltotta 
s mire a rendőrség oda érkezett csak az 
ezüst botot találta ott. A zálogházban egy 
i íju zálogosította el.

* Vonatkésések a hófúvás 
miatt A hétfőn este óta tartó hó­
fúvások miatt a vonatok mind több 
órai késéssel érkeztek be Debre­
cenbe. Az a vonat, melynek tegnap 
hajnalban kellett volna fél három 
órakor megérkeznie, csak reggel 6 
órakor érkezett be a debreceni pá­
lyaudvarra. A vicinálisok úgy a 
tiszafüredi és h.-böszörményi vonat 
is, nyílt pályán elakadt s csak óriási 
késéssel jött be Debrecenbe. A többi 
vonatok is több órát késtek.

* Vakmerő' támadás. Vasbottal dön­
gette tegnap este valaki a Vajda Imrénó 
házát. Hogy a ház lakói ügyet se vetettek 
berzenkedésére, hát nekiesett az ablakoknak 
s azokat verte sorra. Vajdánó a hetesét, 
Ferencsik Andrást küldte ki, hogy fogja 
fülön a garázdálkodót. De ez vasbottal úgy 
vágta fejen a hetest, hogy az eszméletlenül 
terült el a földön. A vasbot bcszakitotta a 
lejét. A támadó elmenekült.

* Az Abbáziába menő nászutasok
f8Sy. örömére szolgál, hogy még ott is 
kapni minden kávéházban az Első Alföldi 
,'Ognac-gyár r.-t. édes barack-likőrjét. 

Árjegyzéket ingyen és bórmentve küld a 
gyárvezetőség Kecskemétről.
, , * Hol kereteztessük képeinket ?
L^am báudor üveg- és poreellán-üzletében.

atvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

A «Hungária" kávéháziján minden nao zsna-estály.
DotnmR 5Iszo6vek, uj ér ódon könyvek
^iivészkert-u ^apllal6k Harmathy könyvüzletóber,

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 
esuz- és köszvónyes betegek részére a hires Király­
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! bodörzsölós teljes gyógyulást idéz elő. 
Ára 2 korona. Kapható a készítő Qrósz. Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Iíossuth-utoa, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

A béke reményében.
A király még nem döntött.

— Jan. 24.
(Saját tudósitónktól.) a béke re­

mények egyre erősbödnek. A hol­
napi nap mindenesetre fontos nap 
lesz a magyar politika történetében. 
A holnapi kihallgatáson ugyanis a 
király megadja a választ azokra a 
békepontokra, a melyeket a koalíció 
megbízásából Fejérváry már ma a 
király elé terjesztett.

Erre vonatkozó értesüléseink a 
következők:

Budapest, jan. 23. A király ma 
fogadta háromnegyed 11 órakor 1 
óráig tartó kihallgatáson Fejérváry 
miniszterelnököt, aki is ő felsége 
elé terjesztette a koalíció által meg­
szerkesztett békepontozatokat. A ki­
rály a döntést elhalasztotta.

Becs, jan. 23. Vészi József, a 
budapesti sajtóiroda főnöke ma ide 
érkezett s hosszan tárgyalt Fejór- 
váryval.

Becs, jan. 23. Itten nem tekin­
tenek optimizíikusan a holnapi nap 
elé. Azt hirlelik, hogy a király 
nem fogja elfogadni a koalíció béke­
pontjait s akkor ennek az országra 
beláthatatlan következményei lesz­
nek. — Fejérváry négy minlsztei'- 
társával le fog mondani s csak Lányi 
és mindenekelőtt Kristóffy marad 
miniszter.

Be'cs, jan. 23. Ma délután több 
látogatást tett Fejérváry s volt 
Goluchovszkynál és Pitreichn&l, a 
kikkel a válság ügyében hosszan 
tárgyalt.

Budapest, jan. 23. Itt erősen tartja 
magátahir hogy a béke valószínűnek 
látszik. Most már nyíltan vallják, hogy 
Andrássy Gyula Lukács Lászlóval 
eredményes tárgyalásokat folyta­
tott s olyan békepontokat szer­
kesztettek, amelyek a tárgyalás 
alapjául elfogadtattak. Az újabb 
béketárgyalásokat a király József kir. 
herceg közbenjárására indította meg. 
A koalícióhoz közel állók kijelentik, 
hogy a katonai követelések a héke- 
pontozatokból nincsenek kikapcsolva.

TÁVIRATOK.
Báró Eeok nem mond le.

Bécs, jan. 23. A legtöbb lengyel 
lap, köztük olyanok is, melyek a 
német birodalom területén jelennek 
meg, ma reggel azt a hirt közli 
Becsből, hogy az ottani jól infor­
mált körökben a legnagyobb hatá­
rozottsággal az a hir van elterjedve, 
hogy a vezérkar főnöke, br. Beck 
táborszernagy állásától már legkö­
zelebb visszalép. Utódává állítólag 
Fiedler táborszernagy, bécsi had­
testparancsnok van kiszemelve. Ezt 
i személv változást azokkal az újabb

béketárgyalásokkal hozzák ös 
függésbe, melyek a konfliktus elál 
mitása végett a korona és a koalí­
ció közt megindultak. — A Neues 
Wiener Tagblatt e hírre vonatko­
zólag irányadó helyen tudakozódott 
és szerzett értesülése alapján kije­
lenti mai esti lapjában, hogy br. 
Becknek nem szándéka az, hogy 
állásáról lemondjon.

A cár és Ferenc József.
Pétervár, jan. 23. Br. Aehrental 

osztrák-magyar nagykövet, aki csak 
most szombaton tőrt vissza szabad­
ságáról és nem volt jelen a carsz- 
koje-szelői újévi fogadásánál, teg­
nap magánkihallgatáson volt a cár­
nál, hogy Ferenc József ő felsége 
üdvözleteit tolmácsolja.
Budnay ragaszkodik a lemon­

dáshoz.
Budapest, jan. 23. Kristóffy Jó­

zsef beiügyér ma levelet irt "fiud- 
naynak, amelyben hivatalosan je­
lentette, hogy lemondását a rendőr- 
főkapitányi állásról nem fogadja el. 
Rudnay Írásban válaszolt, hogy le­
mondásához ragaszkodik. Kristóffy 
Délután 3 órakor személyesen meg­
látogatta Rudnayt» aki kijelentette, 
hogy szándékát nem változtatta meg 
s állásáról lemond.

A vezérlő bizottság ülése.
Budapest, jan. 23. A vezériő- 

bizottság ma ülést tartott, amelyen 
tudomásul vették s helyeselték az 
albizottságnak a vármegyei ellent- 
állásra s a póttartalékosok segélye­
zésére vonatkozó intézkedéseit s a 
továbbiakra nézve is teljes felelős­
séggel ruházták fel az albizottságot.

Az orosz forradalom.
Pétervár, jan. 23. (Távirati Ügynökség.) 

A tegnapi nap minden incidens nélkül telt 
el. A legtöbb gyárban dolgoztak. Moszkvá­
ban nem fordult elő incidens. Csaknem az 
összes gyárakban folyik a munka. Az or­
szág több vidékéről érkezett jelentések sze­
rint a nap mindenfelé nyugodt volt.

Nyugdíj ázások a vasútnál.
Budapest, jan. 23. A máv. vas­

utaknál 38 főtisztet nyugdíjaztak, a 
kiknek lemondása most jelenik meg 
a hivatalos lapban. Nyugdíjazták 
Basa Gábor debreceni vasúti fel­
ügyelőt is. Legközelebb még 60 fő­
tisztet fognak nyugdíjazni.

A san-domingói forradalom.
Newyork, jan. 23. A kormányzó és a 

fölkelők csapatai közt Puerto Plata előtt 
végbement a döntő harc. Úgy a kisebb 
csatározások, mint a végső küzdelem na­
gyon elkeseredett volt s számos emberélet 
esett áldozatul. A kormányzó csapatai tel­
jes diadalt arattak. Morales elnök mene­
külni kénytelen s valószínűleg örökre letű­
nik a történelem mezejéről. Rodriguez, a 
fölkelők lelke és zseniális vezére a döntő 
küzdelemben halálát lelte s a kormányzó 
nagyrószben ennek köszönheti teljes dia­
dalát.
Zsidótildözések Oroszországban.

Bukarest, jan. 23. Kisenevben 
a Vizszentelő ünnepek alatt újabb 
zavargások történtek a zsidók ellen.
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don bántak el Kupfermann gazdag 
zsidó családjával. Kupfermann egyet­
len leányát elhurcolták. Dél-Bessz- 
arábiában tovább folyik a zsidó­
üldözés. A zsidókat fosztogatják és 
házaikat felgyújtják. A zsidók tö­
megesen menekülnek.

TŐBYÉflTYKEZÉS.
§ Párbaj összaezólalkozásból. Gö­

rög Péter Imre hajdudorogi születésű, jelen­
leg kápolnai lakos, május 15-én egy dorogi 
vendéglőben összeszólalkozott Stiegler Gusz­
táv aradi születésű dorogi községi iktatóval. 
Az öHBzeszóWfcoBásból kifolyólag kardpár­
bajt vívtak, amely alkalommal Stiegler 
Gusztáv megsérült s öt napig gyógyuló se­
bet kapott a karján. A párbajért tegnap 
Oláh Miklós elnöklete alatt ítélkezett felet­
tük a debreceni törvényszék s Görög Peter 
Imrét huszonegy napi, Stiegler Gusztávot 
pedig tizennégy napi állam fogházra ítélte,
A vádlottak íéiebbeztek, az ügyész megnyu­
godott az ítéletben.

§ A fal alá temetett ember. Még a
nyáron történt, hogy a Geiger Simon Piac­
utcai házának építésénél a régi épületet 
bontották. A tűzfal leomlott és maga alá 
temette ifj. Rőt Jánost. Gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt ezért ke­
rtetek a debreceni törvényszék elé Bodnár 
Imre és Bánki István debreceni napszámo­
sok, a kik a bontási munkát felvállalva 
minden szakértelem nélkül úgy teljesítették’ 
hog} a ház falát nem téglánként! bontás­
sal, hanem gerendával való döngetéssel bon- 
tolták. Sefcsik József 35 éves aradi épitke-* 
Kési művezető pedig azért, mert az alvállal­
kozók munkájánál a felügyeletet kellőleg 
nem teljesítette. Miután a mai tárgyaláson 
a vádlottak több tanú kihallgatását kérték, 
a főtargyalást azzal napolták el, hogy a ta­
nuk 30 napon belől megidéztetnek.
O, + . ^tárgyalások. Január

■ oI az alabjb irt ügyekben lesznek 
iőtargyaiások : 190b Január hó 24-éh
szerdán: Pál Lajos ellen sikkasztás bűn- 
tettéért, Tóth András s társa ellen lopás 
bűntettéért. Porcsin Mihályné ellen súlyos 
testisértesért. Január hó 25-én, csütörtökön:

■ }TO& fn^ 8 tórsa ellen lopás bűntetté­
ért. bzigeti István ellen testisórtés vétségé­
ül Bo™s ellen lopás bűntettéért.
Matyesán v aszihnka ellen királysértós vét­
ségéért. Január hó 26-án, pénteken: Somosi 
József ellen hamis tanulásért. Kiss József 
e en testisértés bűntettéért. Gajdén Eszter 
ellen lopás bűntettéért. Móricz Zsófia ellen 
testisórtés vétségéért.

hallgatni sem lehetett természetesen. — 
Az eljáró rendőrtisztviselő jegyzőkönyvet 
vett az esetről, csatolta melléje az életunt 
úriember személyleirását, magához vette 
gyémántgyűrűit, aranyóráját és erszényét, 
amelyben körülbelül harminc korona volt és 
az ügyet áttette a főkapitánysághoz, ahol 
Dévay Antal fogalmazót bízták meg a nyo­
mozással.

Életunt öreg asszony. Nem bírta
már a munkát özvegy Fuchs Mómé hetven­
egy eves takarítónő s mert nem tudott meg­
ölni, halálra szánta magát. Lajos-utca 3-ik 
számú lakásán ma reggel lugkőoidatot ivott 
és életveszedelmes sérüléseket szenvedett 
Bevitték az irgalmasok kórházába, a hol 
most a halállal vívódik. A boldogtalan öreg 
asszony egészen magára hagyatva ólt. Ál­
lapota iránt senki sem érdeklődik.
, _Nyár Amerikában. Newyorkból je­
lenük : Amerikában olyan csodálatos idő
* u a“llyent Még sohasem tapasztal­
tak. Newyorkban fojtó nyári meleg van. Az 
óceánra borzasztó köd nehezedik, mely a 
hajózást akadályozza. A múlt évben jég 
borította itt a tengert, mig tegnap a ten­
gerparton könnyű ruhában nyári sportokat 
űztek. A hölgyek mindenféle nyári toalet­
tekben járnak.

1906 január 24

Olga.

Az Emnlsió SZÓ

MIMIÉ.
XJj titkos tanácsosok. Becsből táv­

iratozzak : A Fremdcnblatt jelenti, hogy 
Lheodorovitz lembergi érsek és Nagel capo 

d Isztriái püspök a titkos tanácsosi méltósá­
got kaptak. Dr. Sédéi görei apát görci her- 
vegersekkó neveztetett ki.

Fazekas díszpolgáráé ga. Kecel nagy­
község busz tagú küldöttsége Pozsgay Mik­
lós képviselő vezetése mellett ma adta át 
fazekas Ágoston főjegyzőnek, Gulner Gyula 
képviselőnek és báró Prónay Dezső főrendi­
házi tagnak a község díszpolgári oklevelét.

Öngyilkosság a gőzfürdőben. A
körüli gőzfürdő egyik kabinjában ma dél—

. vP ^"36 évesnek látszó uriasan 
öltözött ember főbelőtte magát. A golyó a 
homlökán fúródott bo s a bal halántéka 
tolott, megakadt. A gőzfürdő személyzete 
eáhrna a vérében vonagló emberhez a raen- 
, GÁL Bekötötték a sebeit s boszálli- 
..oltak a Kokus kórházba. Az orvosok nem 
"!™‘; ’ lmgy »55 estét megéri. Kiléte lapunk 
-ál iáig nem volt megállapítható. A VII. 
kcralotr rendőrség kiszállt ugyan a kór-

8Z e4el,m,ltn:U azonban semmiféle 
nem tatait, a melyből személy- 

azonosságára következtetni lehetne. Ki-

zsír adók vagy olaj és viz keverékének végvidékét 
jelenti. Ha azonban tej és tejfel szolgál keverékül, 
akkor ez a vegyülök a vajzsir-emulsió. A SCOTT- 
fele emulgalási eljárásszeririt a csukamájolaj ilyen 
emnlsió alakjában kerül forgalomba, ezáltal ép 
oly könnyen bevehető és emészthető mint a teí 
melynek tápláló és gyógyító hatását nagy mér­
tékben növeli. 3

A bOOTT-féle Emnlsió valódiságának jele a 
„hatan nagy csukahalat vivő halász“ védjegy.
Kapható minden gyógyszertárban
Ezen lápra való hivatkozásnál és 75 fillér levél- 

bélyeg beküldése ellenében minta üvego-el 
bérméntve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL 
La „Városi gyógyszertára“
*. BUDAPEST, TV. Váci-utca 34—50

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Ingatlanok forgalma.
Madar Imre és neje Dalmi Róza ve­

szik a debreceni 4747. sz. tjkvben foglalt 
Damjanich-utca 16. sz. házat Bányai Gá- 
bornó^Boda Katalin és társaitól 3200 kor.

Tóth Bálint és neje Búzás Zsuzsánna 
veszik a debreceni 6519. sz. tjkvben foglalt 
Homok-utea 48. sz. házat Német Istvánná 
Falusi \ ilmától 3200 kor.

Tar Sándor és neje Varjasi Mariska 
veszik a debreceni 8819. sz. tjkvben foglalt 
-°, ]h0|d 826 négyszögöl szőllő és ujosztásu 
teld felereszet ifj. Orosz Lászlónó Tóth 
Zsuzsannától 4000 kor.

(Folytatás.)
A Lina öröme leírhatatlan lett. Ré<n 

vágya, hő óhaja ment teljesedésbe. Ide°s 
tova két éve volt, hogy úrnője szolgálatá­
ba állott és azóta ritkán nyílott alkalma 

szüleit meglátogassa. Dehogy 
törődött Ő most azzal, miért olyan keeve* 
úrnője. Máskor talán érdeklődött volna 
utána, most az örömhír és a jó ajándék 
egeszen lekötötte minden figyelmét.
, „ A szép asszony észrevette ezt’s elége­
detten konstatálhatta, milyen ügyesen. óTel- 
mesen, találóan tudja intézni a dolgot 
Ismen az embereket. Tudta, hogy a Lina
fSlär ,s ’T’™1 WI «komi mimteiä“

hosy i,"äomäss'‘i “W
volrmHa Valaki’ ugy,.,éPPefl Lina lehetett 
volna, ha mindjárt akaratlanul is —
árulója tervének. Erről pedig rajta kívül 
nem szabad tudni senkinek semmit. A siker 

mS. következhetik b0. Eddig mindé”

Másnap Lina elutazott, és a szép asz-
sványaáKgyeíÜ1i ™aradt Átment a közeli 
szállodába, ahol Béla és Olga laktak. Szive-
a6kérdéstták 8 Bék ügyesen* uJ'ra Elvetette

fel ku7té?‘3S°v"SSZOny0m- mlkor fedezi 

— Eljön az ideje.
~ Olyan rejtélyesen viselkedik, 

teszem Maskep nem érnénk eélt. Önökért 

... . I8'az- Meglepően sokat tesz éret- 
íennünfot™ “ “ ™ «'"’«“»»a ejt

~ Sohso törődjenek vele. Majd mikor 
teljes lesz az eredmény, megtudnak min-

— ígéri ? 
ígérem!
Lsy kell lenni, hogy ön nagyságos rokonaf°m Vagy neküuk 4y OlgéSS

~ Nem ! Erről tudhatnának önok.
Ida Vfgy .0l,yan Jó ismerősük, a ki há­
lás kíván lenni hozzájuk.

^rr-1 tadniok kellene 1 Egészen 
távol, állok önöktől es családjuktól. Engem
dnhhan/dÖVeitet vezet> dc ez szivem mi en 
dobbanásával (Folyt kov.l

OTILTTÉB.*)

KÖZGAZDASÁG.
is. ®0JMállitá8. A Délvidéki Földraive- 
iők Gazdasági Egyesüle karöltve a nagyte­
reméi fiók egyesületével, ez év február hó 
11-en Nagyteremián, a Délvidék e legkivá- 
lobb bortermelő községében borkiállítást 
rendez, a melyen különféle fajta ó- és uj- 
b°rt ős párlatot mutatnak be. A Magyal 
Szőlősgazdák Egyesülete legközelebbi igaz- 
í.to.TáUMtntayi üto,, állapítja meg^a
btrkiáimá« tnagywr szőlősgazdák idei milánói 
borkiállításon való részvételének.

. Élő állatok vasúti szállítása. A föld- 
™Sé®í, miniszter uj szabályzatot alkotott
sánlf foaktnaS nJS hajön vald szállitá- 

a“J0£°9(inatba veendő intézkedésekről. Az 
ij szabályzat főleg az egészségügyi intézte- 
t - 0t lria körüJ 8 részletes utasitásokat 

tartalmaz a hatósági állatorvosok részére. 
Az uj eaoháíyzat azennal életbe lép.

BUDAPESTI

ALAPITTATOTT 1825.
„A“ BÉRLET I. emeleti páholy kiadó. Érte­

kezhetni Boros Testv. Kossuth-u. 6. 4665
VILÁGHÍRŰ Martell cognac J. & Martell & Co. 

Debrecen és vidéke részére főraktár Yárav 
■József kereskedésében. 4666

B. J. levele van, fóposta restante. 4668
A^7;TALpSSEGÉD bőröndös műhelyünkben

feivetetik Miklósáé ás Tára főtrafik-udvar.
SAJÁT termésű kerti faj borom 400 liter lite---------------- laj ..

renként 16 kr-ért eladó 
Széchenyi-ii. 12. dr. Mariska Gyö:

AZ ONDODON 7 kát. hold 300 nérryszöcöl ház utáni föld eladó. Értekezhetni dif Kenyeres-
________________ ____  4661

1’ iATAL segéd felvétetik Gerstner~Kálmán ÜR 
8zerkereskedéséiien. Debrecen. 4659

IRODAI pénztárunkul)] vagy más ilyen alkál-
mazast keres ovadékképes fiatal 7Uri leány. 
2-3 heti próba időre nem kér díjazást. Címe 
B. Janka bimonfty-u. 55. J

OJr0kÖboRUW ÜZl-• Cs?Pé-Faragó-utoai sa-
rok-boltiielyiség május 1-re kiadóT 4668
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Hirdetések ttül
„DEBRECENI ÚJSÁG” részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Piacz-n, 42

Üzletemben a legmodernebb 
képkeretek ütésziíeifoek
úgymint: olajfestmények, akva- 
rellek, krótarajzok vagy bármi­
lyen más képekhez, tetszés sze­
rinti kivitelben. Felhívom a t. 
c. vevőközönségnek a kiraka­
tomban kiállított rámák meg­
tekintésére becses figyelmét.

Pongrácz déza
papírgyári raktára

a Bika szálloda mellett.

A

Központi Bei
mint szövetkezet megalakult.

Egy toE*zsbetét 50 fillér.
Egy évtársnlat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek Által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-téíj

Pebreqzto, Főpiacz 65. Szán?.
Czégely-háy.

Eljegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank-1 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1666 
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná- 
csos’ közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyve- 
vezetőigazgató. ür. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző

A Magyar Cirokipar
Részvénytársaság Budapesten.

At. gazdaközönség figyelmét fel­
hívja azon körülményre, hogy igen elő­
nyös féltéi. mk mellett hajlandó

olasz cirok
termelésére előszerződéseket kötni egy 
vagy több évre. A szerződési feltételek­
kel, valamint a termeltetésre vonatkozó 
minden utbaigazitássál kószzéggel szolgál 
Hajdumegyei képviselője

lolländer Adolf és Fia
cég 2035

DFiBRECZEW, Piacz-utcza 28. szám.

Polgári Takarék és Segély Szövetkezet
Piacz>utcza 83. sz. a.

©lesó ÄcSl<ces55M.8Hce* a

4 vagy 8 évre
utólagos kamatelszámolással is, személyi ke­
zesség, betáblázás és értékpapír fedezett 
mellett. 1 betét 20 fillér, üj tagok f. évi 
március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése 

nélkül vétetnek fel.

farsangi
—~—- és —

alkalmi ft is fiák
a legnjabb fagon szerint, 
a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelhető:

Besznay ]. ésZársa
divat» és szőnyegániházábast

Mreczen, lossntlwifca 5. szám.
A palotástánc

diSzr^agyar rőbájáboz =
szükséges

selyem- és bársony-brokátok, arany 
és ezüst zsinórok stb.

nagy választékban kaphatók.

Máiké János
légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterüa-otea 19.
Légszesz, vízvezeték, angol elesett, csator­
názás, szivattyú, a legmodernebb fürdőbe- 
rendezési, központi vízmelegítő készülékek, 

épület, bádogos munkák
jótállás mellett és minden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyorsan és 

jutányoó árban eszközöltetnek. 2044
Telefonzzám : 321. w • •r.-i

Tiszavidáki Mezőgazdák
szövetkezete

Debrecen, Szécbenyi-utca I.
Telefon 458.

Az 1906-ik évi I. számú árjegyzékünk : 
■vetőmagvak, takarmánycikkek, kőszén, 
mütrágyafólék, szalonna és zsir, olaj és 
kenőcsök, zsákok és ponyvák, gazdasági 
és technikai cikkek és gőzeke bérszán­
tásról megjelent és kívánatra bérmentve 

küldjük. 2053

Olasz Cirok
Ciroktermelósre vonatkozó előnyös felté­
telekről, — holdankint 40 korona kamat­
mentes előleg-nyújtás stb. — készséggel 

szolgálunk felvilágosítással.
Egyben felhívjuk a t. c. gazdaközönséget 

a szövetkezetünkbe való belépésre.

A Debreczeni Kézizálog Kölcsönintézet
részv. társ.

— Arany János-irtcza 9. sz, —

Olcsó kölcsönöket nyújt érték pa- 
pirokra, ékszerekre, arany és ezüst
tárgyakra és egyéb ipari, készit-

menyekre.

Ugyanott árverésen visszamaradt
értéktárgyak a kölcsön adott ősz- 

szeg árában kaphatók!

Farsangra I
A legújabb mssalm és ponge 
selymek, Báli kelmék, crep- 
pek, Oristalin és Batisztek 
minden színben. — Ojdon- 
ság. Egyes hímzett ruhák, 
külöutmző ruhadiszek, sza­
lagok, legyezők, báli kez- 
tyük, harisnyák. — Urak 
részére a legfinomabb gal­
lérok minden fazonban, ingek 

nyakkendők.
a legelőnyösebben beszerezhetők.

Kon lsek Kornél,
női ós férfi divat áruházában

Debrecen Kossníh-utba I. szám.

Valódi karlócai

rá ez üríyöS
8 öweg 75 its».

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főüzlet: Kcssutii-utcza.
Fióküzlet: Csapó-utoza.

1006 Farsangi iinp
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Ohristalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Mossaline, 
—— Lionnaise divatos báli színekben. --------

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt és oerip- 
kéyel díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyuk, 
fehér és színes áttört “harisnyák nagy választék- 
===== ban, olcsó szabott árakhoz. ---—-1----

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegéroháza

Debrecen, Rózsatér.

W*«
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APRÓ HIRDETÉSBE.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott ezó

========== 4 krajcár, 8 fillér. ===========

I,eveiben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

küldetik.
6? Apró hirdetések előre fizetendők.

............. ..... .......»■»■.......... . ■ új.

Ajánlat*
CSEMEGEALMÁT, válogatott ranotte, hatul, 

pouik, törökbálint, szorcsike, eperpogácsa és 
bőralmákból vegyesen, ötkilós postakosárral 
4 koronáért, tizkilóssal 7 koronáért; rétes- 
almát tizkilós postakosárral 5 koronáért; faj­
tiszta körtét ötkilós postakosárral, harden- 
pontvajoue, Ferdinand vaj körte és szagos 
császárk&rtót vegyesen 6 koronáért: mézédes 
magyar szőlőt 6 koronáért : vérpiros naran­
csot 3"30 koronáért; messiniai fajnarancsot 
2-20; óriás jafíanarancsot 2'50koronáért; man­
darint 3'20 koronáért; citromot 2-20 ; karfiolt 

‘>60 ; rómpi maronit 2'40 koronáért, valameny- 
nyit ötkilős postakosárral díjmentes csoma­
golással szállít Bunetto Malvina gyümölcs- 
kivitole, Budapest, Csömüri-ut 26.

BÁBÁK mindennemű javítását olcsón elvállalja 
Miklósné és Társa bazáriizlete (Főtér). 4626

EGY szép üzlethelyiség azonnal kiadó, Csapó- 
ntca 30. sz. Értekezhetni Degonfeld-tér 1. 4650

BETHLEN-u. 20. sz. alatt 7 szobából álló utcai 
lakás mellékhelyiségekkel együtt május 1-re 
]»adó. _______________ _________ 4605

h'EHERNEMÜ varrónő, ruha varráshoz is őrt, 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betühimzóst, 
gomblyukvarrást elvállal. Boldogíalva-utea 
2-- sz.____ __________ 4525

KOSSUTH-UTCA elején egy áruhelyiség azon­
nal kiadó ; alkalmas napi forgalmas cikkek 
kicsinyben árusítására. Értekezhetni Kardos 
László üzletében. 4615

BUSSE és gouvellirozást báli alkalomra gyor­
san és pontosan készít; gáz fodrokat kelmé­
ket, ernpir ruhákat a? Első Debreceni Plissé 
és Günro Intézet. Rózsa Ignác főposta mel­
lett. Lakás : Szécheuyi-utca 32.

1006 MÁJUS 1-re több rendbeli 3—4—5 szobás 
lakás, fürdőszoba, gáz és vízvezetékkel kiadó. 
Bővebbet Piac-u. 71. szám, az üzletben. 4653

Keroslet.
11 SZER KERESKEDŐ SEGÉD alkalmazást nyer
Merkli Ferencnél Füvószkert-u. 14. 4646
GYAKORLOTT varró leányok felvétetnek Piac­

utca 87.___    4644
^ INCELLÉRT keresek. Nős, gyermektelen — 

a szőlészet és majorság minden ágában jártas 
legyen. Lnsztig borüzlete Piac-n. 73. 4621

GYERMEKTELEN házaspár február 1-től ház­
mesternek felvétetik 
14. sz. Vígkedvű Mihály-utca

4652
GYAKORNOK 13—14 éves, szép írással, felvé­

tetik Piac-u. 71. szám, a bútorüzletben. 4654

KANDIA-utca 7. sz. ház olcsó áron eladó. Két 
úri lakás, gáz. jó viz. Értekezhetni ugyanott, 
az utcai lakásban. 4643

ELADÓ jövedelmező szép ház a Csapó-utcában.
Ára 5000 írt. Teher vau rajta 2500 frt. Bővebb 

ő a Nagy Lajos irodájá- 
4537

felvilágosítás nyerhető 
ban Csapó-n. 13. sz.
ELADÓ a Rakovszky-utcában két kisebb ház 

Ára együtt 2700 frt. Terheli 000 frt. Bővebbet 
Naí?y Lajos irodája Csapó-u. 13. 46lg

ELADÓ egv szép ház a Bercsényi-utcában ára 
3800 frt. Terheli 1500 irt. Bővebbet Nagy La­
jos irodája Csnpó-n. 13. ----4612

SHBFé

47 kiló volt

Dr. Gora Attila voloszán- 
kai ur, aid a tüdőrészből 
«n nyíre kigyógyult a Cas- 
tillióíenyőszörptől és meg 
hízott a Hipophosphát 
szörptől. 120 kiló lett.

jTUDOBAJOK (Hektika)
j a légzőszervek idült katharusat ellen, Jobb minden hirdetett svlndllnél az álta- 
1 lanosau ismert ..Castilllo fenyőszirup“. Enyhíti a köhögést, megszünteti az 61- 

fok°zza a tetag étvágyát, megszünteti a vórkönést. 1 üveg 2 kor 
40 fill. Ehhez való (snlyos esetben) „Guajaooliu“ pirulák 1 doboz 4 kor, Vér- 
szogények, sápkórosnok, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, kiki megy belőlük 
e„y kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként iái a feiófc 
lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak használják a „Svr av- 

pophosk. Co. Kun" neve vértadó szörpöt. 1 üveg 2 kor. 40 fill. ”
Matlld orém. Maliid arokonőos, Maliid szappan, aropor, szépttőszorek. Kauhato 
nundenutt. Főraktár Török J. Budapest. Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél

szemben a Bikával.
KUfti i S T t# Ä ü gyégyszes-ész,

készítmények mülaborrtoriuma. „Laboratorie cosmotique 
^ 1’le . (Alapíthatott a hasonnevű párisi laboratórium mintájára 1895-ben

B.-pesten.)
Hajduszováton, Debrecen mellett, Kossuth-ntoa.

Direct hozzám intézeti 6 koronás postai rendelések bénáéul ve.

Ä Hajdúnánási Gőzmalom Részvény Társaság
XWllXnik évi

zárSzánjadáSa
1905-ik évi december hó 38-éat.

MEGHÍVÁS.
A Hajdúnánási Gázmalom Eészvéay Társaság részvényesei a folyó 1906-ik évi 
február hó 11-én Hajdúnánáson délelőtt 10 órakor a Eölcsón-Seeélvzőeffvlet

helyiségében tartandó

évi rendes no

tisztelettel meghivatnak.
TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgató jelentése.
2. A zárszámadás bemutatása és a nyeremény felosztására vonatkozó határozat 
ó: A felügyelő-bizottság jelentése s annak alapján a felmentvénv megadása
4. Elnök választás. y
5. Igazgató választás.
6. Hat igazgatósági rendes és két póttag választása.
7. Három felügyelő-bizottsági rendes és egy póttag választás "OAt
8. Esetleges indítványok.
Hajdúnánás, 1908. január 22.

Beremcsy Gyula, elnök.
által megtoldnTX A m6gviz8siilt számadás a kozgjnilést megelőző 3 nap alatt a fenti helyiségben bárki

Császári és kir. udvari szállítók _ — Orosz császári udvari szálhtók.
Őfelsége az eresz eár által elismert teakereskedés

'WWaasísiM Waa&i
Vezéngazga- Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját raktárral,

tósagMoszkva fióküzletek: Párisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában.
A y J « « y =«= « -fc-

Alapittntott
1787. évben

Szám

-Arak koronaertékben, orosz fontonként, egy orosz fönt 410 gramm.

7, í,oiitos]j~,/2 fontos

Sansinischl tea , , ,
Finom családi tea . ,
Krassnenky tea . . ,
Chunmi, zamatos családi tea .
Ljansin tea ....

„ „ finom .
,, „ legfinomabb minőségű

Seofajun, legjobb minőségű 
Legfinomabb családi tea .
Különlegesség . . t
Tea, eredeti orosz bádogdobozban, kettős fődénél:
Nasuntscho ...
Junmujuj 
Smchenchu .
Ljansin tea, finom minőségű 
Soofajun, legfinomabb minőségű 
Legfinomabb tea, tivegtógolybon, eredeti ceomago 

lás és vámszalaggal, 1 tégely ára

csomag I csomag

•/

4 —
4- 60
5- 30
6- 20 
7'— 
8-— 

8*60 
9-40

10-20
14-20

5-80
7- 40
8- 20 
9-20

12-—

2- 90
3- 70
4- 10 
4-60 6'—

Kizárólag és egyedüli kicsinyben! és nagybani eláruslfás Debrecen és Hajdumngye részére

KONTSEK GÉZÁNÁL
Fóözlet: Kossuth-u.

V«fontos 
csomag

11/jj fontos
esőm; g

1-10 —*55
1-20 -•60
1-40 —•70
1-60 —•80
1-80 —•90
2-- 1 —
2-20 1-10
2-40 1-20
2-80 1-40
3-60 1-80

1-90
2-50 I

Fióküzlet: Csapó-u
Nyomatott kbriorgógepen a Debreceni Djság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


